



PLENITUD DE ENERGÍAS

En la sinceridad de expresión con que el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, pronunció su discurso de clausura en el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina, se advierte una seguridad incombustible en la posición de los dirigentes del Movimiento Nacional Sindicalista que procede sin duda de la plenitud de energías revolucionarias de la Falange, instrumento político del nuevo Estado. Esta cualidad de «nuevo» aplicada a un Estado después de años de actividad, indica muy a las claras la energía latente, potencial, que aún posee. Energía capaz de renovar también la faz de las cosas hasta el punto de hacer que los elementos que sirvieran un día en el engranaje de sistemas decadentes no sean lastre que impida el fecundo avanzar del Movimiento de hoy.

Es de notar, de otra parte, que quienes más resisten al avance arrollador de la revolución falangista, según el camarada Arrese denuncia, son aquellos que en las ciudades continúan el método de discutir sin hacer: «es conveniente salir de Madrid para no dejarse ganar del desaliento y respirar el aire puro de la Falange sobre los campos de España». Y es que para ser revolucionarios de verdad hay que no ser ambiciosos; hay que ser, por el contrario, disciplinados a ciegas; cumplir el deber de cada hora, sujetar la lengua, y hacer lo que se mande. Sólo de tal manera nos iremos alejando de las crisis liberales y no ahogaremos la energía sin dejar que se logren los fines propuestos.

Existe en el agro español una plenitud de energías revolucionarias, que es plenitud creadora, buena voluntad, ansias de trabajo, de paz y de bien. Es criminal, en verdad, ahogar incipiente una revolución que ha de liberar la Patria de los males apartados con violencia en un momento histórico.

La heroica División Azul

En el campo del honor...

MADRID.—El camarada Antonio Díaz Piñán ha caído en Rusia combatiendo al comunismo en representación de España. Antonio Díaz vive en Cuba bastantes años de su infancia y juventud, y la añoranza de la lejana Patria le inicia en el sagrado sentimiento del amor a la tierra natal, que le hace venir a ella para servir.

El día 18 de julio se halla en Madrid, donde es perseguido por los rojos. Como falso voluntario marcha al frente y pronto logra pasarse al Ejército Nacional. En sus filas lucha en los sectores de León, Aragón y Ciudad Universitaria donde es herido gravemente. Ya restablecido auns que mutilado, se le destina a servicios auxiliares, pero él se niega a pasar a retaguardia y vuelve a su puesto avanzado hasta que entra como soldado liberador en la capital. Reintegrado a sus ocupaciones

particulares espera el momento de reiterar su voluntad de acción fecunda. Con la División Azul parte para Rusia a llevar por los campos de Europa el coraje y el honor de España.

Camarada Antonio Díaz Piñán: ¡Presente! —Cifra.

Funerales en varias provincias

CIUDAD REAL.—Unos funerales en sufragio del primer caído perteneciente a la División Azul, camarada Julián Serrano Muñoz, se han celebrado esta mañana en la iglesia parroquial de la Merced.—Cifra.

SANTANDER.—Se han celebrado funerales por el alma de Joaquín Rodríguez Villarraga, del S. E. U. sanderino caído en el frente de Rusia. Presidió el jefe del S. E. U. y asistieron jerarquías y numeroso público.—Cifra.

El orgullo de ser español

BERLIN.—El heroico comportamiento de los voluntarios de la División Azul ha movido al general Muñoz Grandes a dirigirles una vibrante orden del día.

En ella hace patente su satisfacción por el valor de los voluntarios españoles, que han rechazado todos los ataques llevados a cabo por un enemigo numéricamente superior.

«El heroico valor de nuestros soldados—dice el general Muñoz Grandes—, así como la presencia de ánimo y la decisión de todos los mandos, han hecho posible infligir al enemigo una derrota terrible (el general español se refiere a la batalla de diciembre, en la que el enemigo perdió ocho batallones). Podéis estar orgullosos de esta acción. Yo estoy extraordinariamente contento de vosotros.»

El orden del día termina expresando la admiración por unos voluntarios que defendieron una posición avanzada con un heroísmo ejemplar, y las palabras finales son: «¡Qué orgullo ser español! Vuestro general.»

La Cruz de Hierro

alemana es entregada a la madre de un heroico caído en los campos de Rusia que mereció esta grande condecoración

HUELVA, 15.—El jefe provincial de Milicias, en representación del jefe provincial del Movimiento, ha entregado, en el pueblo de Trigueros, a los familiares del voluntario de la División Azul, cabo Manuel

ha atravesado la llanura de Selangor y también la frontera malaica.

Ante la rapidez tremenda del avance japonés han fracasado todos los proyectos ingleses de establecer un frente.

Desde que se retiraron en Kuala Lumpur, la lucha en Malaca se caracteriza por la fuga desordenada de las tropas indígenas e inglesas, y por la persecución incesante de los japoneses. Las fuerzas británicas no logran desprenderse del contacto japonés.

Por término medio han recorrido las unidades japonesas, desde la ocupación de Kuala Lumpur, aproximadamente 60 kilómetros diarios. Parte de las tropas británicas huyeron hacia el Sur y otras unidades están cercadas.

A consecuencia de esta persecución encarnizada, el japonés dejando atrás Svvetennam y Rasa, ha ocupado las ciudades de Endau, Tampin, Malaca, Cesmas, importante núcleo ferroviario en la línea que une Singapur con Malaca. Los tanques japoneses corren ya, a toda marcha, por las llanuras de Johore, último Estado que existe antes de llegar a Singapur. A su vez, las tropas niponas han emprendido una ofensiva, de mucha intensidad al Norte de Cantón contra las fuerzas de Chung King. La aviación japonesa realiza vuelos constantes sobre las islas Molucas Nueva Guinea y Nueva Inglaterra.

Labor de la Delegación Provincial de Sindicatos de Oviedo

Oviedo en la Delegación Provincial de Sindicatos a través de las Delegaciones Locales

Se han celebrado durante el año 1941, 569 actos de conciliación sindical de los cuales fueron resueltos satisfactoriamente 532 al finalizar el año de 1941. La cifra de sindicados a la C. N. S. de Asturias se eleva a 118.836, al terminar el año de 1939 había en Asturias 107.000 afiliados, alcanzando la cifra de 109.000 al finalizar el año de 1940. Durante el mes de diciembre de 1941 se celebraron 104 actos de conciliación sindical, se resolvieron satisfactoriamente 70, se hallan pendientes de resolución 11 han pasado a la Magistratura del Trabajo 23. El número de obreros parados en la provincia al finalizar el año de 1941 se eleva a 6.261 de los cuales 5.062 corresponde a obreros masculinos y 1.199 obreros femeninos. En el mes de enero del mismo año el número de parados era de 8.284 de los cuales 7.140 pertenecían a obreros masculinos y 1.144 a obreros femeninos. En el curso del ejercicio ha habido una disminución de 2.023 parados. La labor de la Delegación Provincial del Sindicato Nacional de Ganadería ha sido destacadísima.

Ha de señalarse en primer término la desarrollada por el servicio del seguro pecuario. El número de pólizas suscritas ha sido de 2.547 correspondientes a 8.258 reses por un valor de once millones de pesetas. Demostración del incremento de este servicio lo constituyen los siguientes datos. En el año 1938 el valor total de las pólizas fué de 500.000

Ramírez Morales, caído en el frente de Rusia, la Cruz de Hierro, que le ha sido concedida por el Führer. El jefe provincial de Milicias, con las autoridades locales y jerarquías del Partido, se dirigió al domicilio de la madre del glorioso caído, dirigiendo a esta señora unas palabras de consuelo y haciendo entrega de la condecoración y el diploma así como de una carta del coronel jefe de la unidad en que figuraba el camarada Ramírez Morales notificándole su muerte y manifestando su orgullo por haber tenido bajo su mando a tan valeroso soldado. El jefe provincial de Milicias pronunció unas palabras alusivas al acto ante el vecindario de la localidad, que se congregó frente al domicilio del glorioso caído.

El alcalde y jefe local del Partido expresó al jefe provincial de Milicias el deseo de la Gestora municipal de dar el nombre del camarada Ramírez Morales a una calle de la localidad, así como de colocar una lápida en la casa donde nació.—CIFRA.

pesetas. En el año 1939 fué cuatro millones de pesetas y en 1940 llega a la cifra de siete millones de pesetas. La Delegación Provincial del Sindicato Nacional de Ganadería ha distribuido en el curso del año dos mil plantones de árboles frutales, 74 mil polluelos de raza Leghorn para el desarrollo de la labor de repoblación avícola de acuerdo con el plan establecido por la Excm. Diputación Provincial. Igualmente y de acuerdo con la Excm. Diputación Provincial distribuyó 21.000 inyectables de suero, estableció 54 parcelas de sementales de ganado vacuno, 8 de ganado de cerda y construyó 35 estercoleros modelo. La Delegación Provincial del Sindicato Nacional de Ganadería intervino además en la organización de los concursos de ganado siguientes: Regional de Oviedo, concurso-exposición de Llanes, concurso oficial de Arriónas, concurso-exposición de Piona, concurso de Nava, concurso de Colunga y concurso oficial de Trevias. Concedió subvenciones en metálico para los de Oviedo, Llanes, Nava, Infiesto, Colunga, Arriónas y Trevias. La cifra de certámenes de este tipo ha sido duplicado en el año de 1941 con respecto a la del año 1940.

ULTIMA HORA

Servicio informativo de la Agencia EFE

MADRID.—Las temperaturas extremas de hoy han sido de 18 grados en Los Alcázares y de 4 grados bajo cero en Lérida.

GIJÓN.—Se está desembarcando en este puerto un barco con cinco mil toneladas de maíz procedente de la Argentina.

TOKIO.—Las fuerzas japonesas han ocupado Dovito.

La conferencia de Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO.—La conferencia americana ha sido inaugurada con un discurso de Getulio Vargas. Al reanudar las sesiones de la conferencia interamericana fué elegido por aclamación presidente de dicha asamblea el delegado de Brasil Oswaldo Araña. El delegado de Norteamérica, Summer Welles, pidió la ruptura de relaciones entre los países americanos y los países totalitarios y aseguró que Estados Unidos prestaría su apoyo a todos los países suramericanos que lo solicitaran. El Canciller del Uruguay puso de relieve en un discurso la imposibilidad de que los países suramericanos se mantuvieran neutrales en el conflicto intercontinental. La reunión terminó al grito de Viva América.

Las fuerzas japonesas, apoyadas por masas de aviones, penetran en el último Estado antes de SINGAPUR

Ocupación de Endau, Tampin, Malaca y Gemás. En la conferencia de Río Janeiro, la Argentina sostiene con energía, su posición de neutralidad

LA SITUACION INTERNACIONAL

Ante una conferencia histórica

Es inútil que nuestros colegas británicos se afanen en buscar la causa de los desastres sufridos en el Asia oriental. Es inútil que el político y el periodista yanqui finjan sorprenderse por la ineficacia bélica revelada por los Estados Unidos en su guerra contra el Japón. Todo está bien aclarado. Roosevelt y Churchill, en su célebre conferencia del «Potomac» ignoraban por completo la preparación militar que, en el mayor secreto, había realizado el Imperio del Sol Naciente al que creían—como tantos otros incautos—completamente agotado por la guerra que durante cuatro años, venía sosteniendo en tierras de China.

Ante nuestros grandes acorazados sabiamente distribuidos y ante las bases fortificadas que poseemos a lo largo del Pacífico terminadas en Singapur, el Japón ni se moverá y si se mueve, en un momento, en una semana quizás, será aplastado en su poderío que es el marítimo. De modo que el objetivo nuestro, del cual no debemos apartarnos, es Hitler y su más, su débil compañero: Mussolini. Todo a este fin debe ir: barcos, municiones, materias primas. Así pensó la ilustre pareja en aquella alegre sobremesa en la espléndida cubierta del gigantesco acorazado inglés «Príncipe de Gales» que poco tiempo después se hundió, en medio de la sorpresa de todas las naciones del mundo, en las aguas del mar de la China, víctima del «agotado» japonés al que se suponía sin aviones eficaces y con una incompetencia completa en el manejo del avión. (Hace poco tiempo leía que el nipón, fisiológicamente considerado, era un ser casi inútil para la lucha aérea).

Con ese criterio de que la lucha debe tender principalmente contra el alemán y el italiano dejando—por imposibilidad de hacer ahora otra cosa—al japonés que haga y deshaga lo que quiera en tierras de Oriente, coincide plenamente en los momentos actuales el antes belicosísimo Knox. Hitler, Hitler y nada más que Hitler! es lo que importa actualmente, clama la casaca matilla de Norteamérica.

CONFORME A ESTE CRITERIO, RIO que ellos creen que es el acertado, porque es completamente realístico,

piensan y obran los anglosajones. Todo está aclarado. No se trata de falta de preparación militar de Inglaterra o de los Estados Unidos en el Pacífico o en el Indico, después de tantos miles de millones gastados en los armamentos y las fortificaciones y tantos jactanciosos discursos pronunciados sobre la invulnerabilidad de sus posiciones. Se trata, sencillamente, de insuficiencia de disponibilidad de fuerzas móviles necesarias para oponerse a las terribles ofensivas del japonés, realizadas en tantos puntos a la vez del mar Pacífico y en zonas tan descomunales, a miles de kilómetros de su patria. Esta insuficiencia se explica—además de lo que antes hemos indicado y que ahora concretamos—, por los gigantescos compromisos que Churchill-Roosevelt han asumido contra el Eje y particularmente en la guerra del Mediterráneo, para la defensa de la vía imperial de la India. Todavía ayer, uno de los comentaristas oficiosos británicos, el conocido Fracer ha dicho: «Es verdad que han sido organizadas ayudas para las Filipinas; pero estos socorros han sido utilizados en otra parte esencial». Ciertamente, en pasados días, cuando ya se anunciaba irresistible la amenaza del japonés en Filipinas, un convoy americano cargado de cuantiosos y preciosos abastecimientos bélicos, discurriendo por las vías del Pacífico, ha remontado el mar Rojo para depositar su cargamento sobre las costas egipcias y alimentar la guerra contra Libia. En resumen para defender el camino más corto a la Gran Bretaña, Churchill deja jirones de su imperio en manos de los enemigos y a su vez Roosevelt ha alejado de la defensa de las posiciones norteamericanas una parte importantísima de sus recursos.

EN PRESENCIA DE ESTOS HECHOS se reúne en Río de Janeiro la Conferencia panamericana pedida por el presidente Roosevelt. Son conocidos los fines de tal reunión, Tienden a definir y armonizar la actitud de todas las repúblicas americanas frente al hecho de que una de ellas (los Estados Unidos) se encuentra en guerra. Los fines ocultos perseguidos por la Casa Blanca tienden a arrastrar a la guerra efectiva al lado de los Estados Unidos a todas las repúblicas de la América latina, empujando sus fuerzas bélicas y económicas, las bases y su destino nacional.

Italia, Alemania y el Japón esperan

tranquilos, vigilantes y firmes las decisiones que habrá de ser tomadas en la nueva Conferencia panamericana. Las tres naciones se abstienen de aquellas amenazas anticipadas, de aquellas duras presiones y de aquellas efímeras lixionjas que pertenecen a la política de guerra y de hegemonía de los imperiales anglosajones. Estas no piden ni esperan de los países de la América las tina otra cosa que una neutralidad benévola, inteligente y realista. Decimos «inteligente» y realista, porque la definición de las actitudes de las repúblicas sudamericanas en este momento decisivo de su historia nacional y de la historia mundial va unida, sobre todo, a aquella visión comprensiva de las razones y las fuerzas en conflicto, a aquella evaluación precisa de las posibilidades reales de unos y otros beligerantes y a sus necesidades y conveniencias nacionales.

EMPEZÓ LA CONFERENCIA DE RIO JANEIRO a las once del día de ayer. En esta reunión se decidió primeramente la creación de dos comisiones: una de defensa y otra económica. En esta sesión habló el subsecretario de los Estados Unidos Welles. Las palabras de este delegado yanqui fueron—como se esperaba—un ataque fuerte contra Japón y Alemania y una invitación, nada disimulada, a que los Estados americanos ayuden a sacar «las castañas» del horno guerrero a los anglosajones. Estos piden ayuda en el terreno económico y político.

Summer Welles ha sostenido una conversación prolongada con el delegado argentino, seguramente con la intención de convencerle de la necesidad de abandonar su actitud, pero todas las impresiones coinciden en que Ruiz Guinazú mantiene con firmeza la política independiente de su país, a pesar de la propuesta uruguaya de que todos los países rompan sus relaciones diplomáticas con el Eje. La República Dominicana va más lejos aún y pide la declaración de guerra a los enemigos de Norteamérica, pero Washington seguramente se contentaría por ahora con que prosperase la propuesta del Uruguay.

EN EXTREMO ORIENTE, después de atravesar la frontera de Johore, las tropas niponas avanzan hacia el Sur en dos columnas. La columna que opera en la costa occidental de Malaca

MALTA SUFRIÓ AYER CATORCE BOMBARDEOS

Incursión ofensiva alemana en San Petersburgo Eficaces ataques aéreos del EJE en AFRICA

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 15.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:

«Cerca de Teodosia, y sobre la península de Kerch, nuestra aviación ha bombardeado eficazmente las concentraciones de tropas, emplazamientos de la artillería y aeródromos del enemigo. En el mar Negro y en el mar de Azov tres buques soviéticos de carga fueron averiados por las bombas de nuestros aparatos. En el sector de Taganrog, el enemigo, apoyado por su artillería, ha renovado inútilmente sus ataques.

En los sectores central y norte del frente continúa la batalla defensiva. En un contraataque, un destacamento de infantería alemán, apoyado por cañones de asalto, capturó ocho piezas de artillería y grandes cantidades de otro material. El adversario sufrió en esta operación unos 600 muertos.

En una operación efectuada victoriosamente por un destacamento de choque en el frente de San Petersburgo, elementos de una compañía de infantería, apoyados por soldados ingenieros, lograron infiltrarse en un frente de 200 metros, entre la posición enemiga y destruyeron 20 blocaos, juntamente con sus respectivas guarniciones.

En Africa del Norte, el bombardeo de la artillería enemiga sobre los puntos de apoyo germanoitalianos en la región de Sollum ha proseguido con intensidad no disminuida. El adversario logró obtener algún éxito de tipo local.

Los ataques de los aviones de bombardeo en picado alemanes se han dirigido contra los convoyes de vehículos automóviles británicos y contra las instalaciones portuarias y aeronáuticas en la región sur de Agedabia y Tobruk.

La Valletta y los aeródromos británicos de la isla de Malta fueron bombardeados eficazmente durante el día y la noche.

Durante la pasada noche los aviones británicos arrojaron bombas sobre varias aglomeraciones urbanas del litoral norte de Alemania. Hubo algunos muertos y heridos entre la población civil. Varias casas fueron destruidas o damnificadas. Fueron derribados tres bombarderos enemigos.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 15.—Comunicado número 592 del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«En la zona de Sollum la intensificada acción del fuego ha permitido al enemigo ocupar la parte costera. Continúa la tenaz resistencia de nuestras unidades principales. Las fuerzas aéreas italianas y alemanas han desplegado gran actividad de reconocimiento y han atacado con éxito las instalaciones portuarias y los centros de comunicaciones de la retaguardia enemiga.

Los aviones ingleses arrojaron algunas bombas sobre la región de Trípoli, pero no causaron daños de importancia y no hubo que lamentar víctimas.

Se obtuvieron eficaces resultados en los nuevos ataques contra las instalaciones militares de Malta.

Uno de nuestros convoyes, atacado por los aviones enemigos, ha podido continuar su ruta sin sufrir pérdidas, en tanto que dos de los aviones atacantes fueron derribados por las piezas antiaéreas.—EFE.

Catorce ataques aéreos a Malta

ESTOCOLMO, 15 (S. E. T.)—Se informa en Londres que sólo durante el miércoles se registraron en Malta 14 ataques aéreos germanoitalianos. Ayer batieron las fuerzas aéreas del Eje todos los «records» que establecieron anteriormente de permanencia sobre la isla de Malta. Desde que comenzó el año Malta ha sufrido

do más de 100 bombardeos, algunos de considerable intensidad.

No se indican en Londres los daños originados.—EFE.

Bombardeo en el delta del Nilo

EL CAIRO, 15.—Comunicado del ministerio del Interior.

«Una ciudad del sector norte del delta del Nilo ha sido atacada por los aviones italoalemanes. Las bombas que lanzaron no ocasionaron víctimas ni daños.—EFE.

Incursiones de la R. A. F.

LONDRES, 15.—Comunicado del ministerio del Aire:

«Los aviones de la R. A. F. han realizado un ataque en masa sobre la zona alemana del noroeste del Reich. Emden, Hamburgo y otros puertos han sufrido un bombardeo. Hamburgo, que era el objetivo principal del ataque, quedó envuelto en grandes incendios, provocados en los muelles y astilleros de construcciones navales, cuando los aviones británicos se retiraron.

Rotterdam y los aeródromos enemigos de los Países Bajos fueron asimismo, atacados.

De todas estas operaciones no han regresado a sus bases cinco aviones de la R. A. F.—EFE.

Las pérdidas navales, según el Almirantazgo

LONDRES, 15.—El Almirantazgo británico publica la siguiente declaración:

«Al comenzar el año, la propaganda germanoitaliana llevaba dos años y tres meses luchando contra la potencia marítima de la Gran Bretaña. Desde el principio, la táctica de dicha propaganda consistió en evitar éxitos.

Al empezar las hostilidades, las flotas de la Marina británica se componían de 15 buques de alto bordo, 7 portaaviones, 62 cruceros, 185 destructores y 58 submarinos.

El 1.º de enero de 1942 la propaganda germanoitaliana pretendía haber hundido 44 buques de alto bordo, 20 portaaviones, 156 cruceros, 183 destructores y 95 submarinos. Estas cifras comprenden solamente las embarcaciones británicas de cuyo hundimiento han dado cuenta los Altos Mandos militares alemán e italiano y se prescinde de todas las informaciones de dichos países que no tienen carácter oficial. Tampoco se incluyen los datos facilitados por los japoneses desde que entraron en la guerra ni los buques que en los comunicados se citaban como «averiados», ya que estos últimos comprendían, cuando menos, 11 portaaviones y más de 70 cruceros».

El comunicado se extiende a continuación en una serie de consideraciones sobre la propaganda italoalemana con respecto a los hundimientos de buques de la Marina mercante inglesa, y afirma «que hasta finales de 1941 habían sido hundidas 5.225.000 toneladas de buques mercantes germanoitalianos por las armas británicas, cifras que no incluyen los datos facilitados por los soviets ni el tonelaje mercante de las potencias del Eje, que por encontrarse en puertos de países del hemisferio occidental, no pueden ser utilizados por las potencias propietarias. Además, a estos datos hay que añadir las pérdidas de tonelaje mercante sufridas por los japoneses, pérdidas que se calculan en 128.000 toneladas».—EFE.

Pownall pasa revista a los aviadores

BATAVIA, 15.—El general Pownall, jefe del Estado Mayor de Wavell, ha pasado revista a los miembros de la aviación neerlandesa concentrados en un aeródromo de Malasia. Pownall fué recibido por el coronel Vengulik, jefe de la aviación holandesa en Malasia.—EFE.

EN LA U. R. S. S. HAY De 600 a 800 FUSILAMIENTOS DIARIOS Más de 15 millones de perseguidos

BERLIN, 15 (S. E. T.)—El presidente del Consejo de ministros de Polonia, doctor León Kozłowski, que presidió el Gobierno polaco durante los años 1934-35, uno de los hombres políticos más estrechamente identificado con el mariscal Pilsudski, ha huido de la Unión Soviética y se halla en Alemania, bajo la protección del Reich. Sufrió los dos años últimos martirios y padecimientos en las prisiones bolcheviques, después de haber sido condenado por un Consejo supremo de guerra de los Soviets, acusado de alta traición, a la pena de muerte.

Ahora reside en Berlín, en cuya capital ejerce su profesión de arqueólogo, en el Museo Etnográfico Alemán.

Durante la prisión en las checas bolcheviques a causa de los horrendos martirios a que fué sometido,

perdió el ojo derecho y todas las muelas y dientes, y está casi imposibilitado físicamente.

Calcula el doctor Kozłowski que a diario se fusilan en la Unión Soviética entre 600 y 800 personas, y más de quince millones, situados al margen del bolchevismo, sufren la persecución más encarnizada. Casi el total de esa cifra de quince millones son hombres y mujeres condenados a trabajos forzados.

Después de estallar la guerra entre Alemania y la U. R. S. S., a causa del cambio de actitud de la Unión Soviética en cuanto al problema polaco, se le conmutó la pena de muerte, y poco después se le concedió cierta libertad.

Al poco tiempo logró huir, valiéndose de medios y de una ruta que no indica, llegando a territorio de Reich.—EFE.

La inscripción de los valores y bienes muebles de la Iglesia

MADRID.—La ley de 11 de Julio de 1941 regula el procedimiento para inscribir en el Registro de la Propiedad los bienes inmuebles de la Iglesia, Ordenes y Congregaciones religiosas que figuraban inscritos a nombre de personas interpuestas ya fallecidas y, como idénticos motivos concurren en los casos de operaciones sobre valores mobiliarios en que parezcan interesadas aquellas entidades, ha sido necesario restituir en su derecho a los legítimos dueños, restableciendo el orden perturbado por el sectarismo antirreligioso de la República.

A este fin obedece la ley de 1 de Enero del corriente, por la que se aplica a los bienes citados el mismo procedimiento que señaló la ya expresada ley de 1941:

Cuando los valores o bienes muebles figuren en Registros públicos, bancarios, mercantiles o particulares a nombre de los interpósitos, lleva consigo la facultad de obtener que se registren a nombre de los demandantes para todos los efectos como legítimos propietarios desde la fecha en que el interpósito preste su colaboración, y si no estuvieran registrados, se dispone que los entregarán inmediatamente a las entidades que obtuviera aquélla. En otro caso, cuando los derechos reclamados hayan pasado legalmente a un tercero, la declaración judicial facultará para ejercitar las acciones de que estimen hallarse asistidos los que la obtuvieran. El procedimiento es el mismo ordenado en la ley de 11 de Julio de 1941. No es aplicable lo preceptuado en esta ley a casos relacionados con la Caja Postal de Ahorros.

Por último se establece a favor del demandante la opción entre el procedimiento ordinario o lo que acuerde cuando estuvieran ya en curso en los Juzgados las demandas sobre las que versa esa ley.—Cifra.

AVICULTORES

Dispongo de existencias de harina de pescado, hueso, y conchilla de ostra molida y en grano. Almacenes: Fidel Benavides. Miguel Iscar, n.º 2

“Radiocinema,”

Revista cinematográfica española

Hemos recibido el último número de tan importante Revista que dirige el ilustre y selecto Romero Marchent y de la que es gerente nuestro buen amigo y paisano, don Eduardo García Sánchez, que fué la primera cinematográfica de la España Nacional y tal vez uno de los exponentes más exactos del valor, de la voluntad y del esfuerzo en noble aspiración de trabajo que solo desea su propia labor, hora a hora y número a número.

Apartándose de exhibiciones inconvenientes, características de publicaciones de su clase, «Radiocinema» propaga los valores del cine español; recrea e instruye; critica las producciones del séptimo arte, y cumple una misión entre el espectador aficionado, dándole a conocer secretos del cine y sus «estrellas». Su presentación es admirable prodigio de tipografía y hucrograbado en combinación artística, y sus cubiertas lo más perfecto que hemos visto en España en policromías y tecnicolores.

Auguramos a Radiocinema éxito pleno en el año que comienza.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid

PARTOS Y GINECOLOGÍA

Ha trasladado su clínica y domicilio a San Juan de la Cruz, 12, 2.º, izquierda. Consulta de 3 a 5.

Apostolado

El presidente de la Confederación Católica de Padres de Familia, don Julián P. Doderro, en Madrigal de las Altas Torres

Al día siguiente como al medio día, oímos al señor Doderro su segunda charla tan amena, tan interesante... Quisiera saber eslabonar algunas de las muchas y preciosas ideas que de sus labios fluieron.

La Familia. Célula sobre la que se asienta a la sociedad; fundamento del orden social, núcleo vital, según el Cardenal Gomá. La familia tiene derechos y deberes, derechos que ejercer y deberes que cumplir. De la falta de estos derechos y de estos deberes se siguen los males sociales. La autoridad reside en el padre... y autoridad recibida de Dios.

Erróneo de concepto suponer que el hombre puede permitirse transigencias que no puede la mujer. No adulterará, dice el Señor; pero yo digo: «Quien mirara a otra sólo con el deseo... ya ha adulterado», la esposa tiene los mismos derechos que el hombre. La libertad del hombre en el mirar... en el hablar... en el galantear... son puñaladas a lo más transcendental de la vida.

Fin del matrimonio, en el que no se piensa al casarse: Tener hijos para el Cielo. Para los que no miran este fin altísimo resultan una carga los hijos.

Oh! la disminución de hijos es, dice con marcado acento, un crimen una gravísima responsabilidad en el cristiano.

Obligaciones de la familia. Deber fundamental. La prole, y en ella dos cosas: la parte más noble el alma, la secundaria el cuerpo: a aquella pues hay que atender preferentemente. No sirve cerrar los ojos y hacer lo que el avestruz.

En el tribunal de Dios se te preguntará: qué has hecho del alma de tu hijo? Porque el alma no la has hecho tú. Tú has dado la primera materia, la fecundidad. En la formación de la tierra, tú no has puesto nada: en la obra de la vida, persiste la primera materia, pero el alma dirá el Señor, yo la he creado, te la he dado unida a ese cuerpo de barro y te ha dicho: tú ahora moldeas esa alma, puedes hacer de ella lo que quieras un canalla o un Santo... Qué elegiréis?... lo que os puede honrar... ¿Cómo se moldean?... Formando sentimientos... oyendo a Dios... El padre educador por naturaleza, el maestro, por delegación. La escuela prolongación del hogar. La madre solidaria con el padre en la educación de los hijos. Tú ahora, dice el Señor a la madre como al padre, tú ahora moldeas esa alma... El cántaro está hecho, tú echa en él, el bálsamo y las esencias de la educación para el cielo.

Jesucristo con ser Dios... con todos sus milagros es obediente a sus padres... ignorantes... pobrecitos... ¡Qué contraste con los hogares modernos!... El padre haciendo lo que quiere, queriendo aniquilar la generación; la mujer odiando a su marido, y el hijo, la hija, volando por ahí... En este plan se rompe el vínculo de la familia, los elementos que integran la sociedad. Padres: cumplir inflexiblemente vuestro deber.

Aspecto educativo: el ejemplo. Sin esto nada, ni discursos, ni consejos, ni reprimendas... sin el ejemplo del padre al frente de sus hijos, como el general al frente de su ejército, nada. Si los preceptos religiosos no los cumplis, tiempo perdido, esos hijos no harán más que seguir pasos en la canalada; sin frenos religiosos todos los vicios.

Se dejan de cumplir los deberes religiosos por respetos humanos. Ah! sólo se ha de temer a Dios; los juicios de los hombres son despreciables, está Dios por encima, Dios que vigila y que dice: «El que me confesare ante los hombres, le confesare delante de mi Padre; el que se avergonzare de confesarme, me avergonzaré yo, también de confesarle delante de mi Padre que está en los Cielos». ¡El respeto humano!... reirse por dentro de eso, para a seguir los caminos de la orientación hacia Dios.

Fin del matrimonio. Repito tener hijos de Dios; lo demás la mútua ayuda, etc... accidental. Dentro del matrimonio autoridad inflexible; esos chicos esas chicas se os van; los bailes van arrancando a pedazos vuestra honra. Padres, a quitaros la careta; español quiere decir honrado. En la observancia de la ley Divina, en el cumplimiento de sus deberes sacratísimos... valor... valor! Los hombres se avergüenzan de rezar y de las prácticas religiosas y así... son los desastrosos efectos. Por historia tenemos que ser así. Un español, Ossío, fué el que formuló en Nicea el Credo que se reza y se canta en toda la Iglesia. Otro obispo español San Pedro de Mezonzo, enseñó la Salve. Otro español, Santo Domingo, dió a la Iglesia el Rosario. Ea! revivid el espíritu español. El padre ya hemos dicho como el general en jefe con su mujer y sus hijos, rezando el Rosario asistiendo a misa con ellos, comulgando. En esto está la salvación del hogar español, así vendrán días de gloria para nuestra Patria.

Una larga y ruidosa ovación puso de manifiesto la buena impresión que el señor Doderro causó en el auditorio con sus magníficas conferencias.

No perdemos la esperanza de verle a tener entre nosotros. Entre tanto, Madrigal hablará y demostrará con obras que no fué estéril esta siembra apostólica.

El corresponsal.

Torrón FOTOGRAFO

Estrada 7.—AVILA

Se decide la reelección del general Carmona

LISBOA, 15.—La reelección del general Carmona como Jefe del Estado para el nuevo periodo de mandato que comenzará el 15 de abril próximo, ha sido acordada por el Gobierno y la Comisión ejecutiva de la Unión Nacional.—EFE.



SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D.ª Leocadia Martín Rodríguez

Que falleció en Madrid el día 17 de enero de 1940

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña María y don Aureliano Alonso Martín (del Comercio); hermanas políticas doña Estefanía Hernández y doña Castora López (ausentes); sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma,

El funeral que se celebre el día 17 del corriente, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santiago, de Avila; y las misas que se digan el mismo día en la iglesia de los PP. Franciscanos (S. Antonio), de dicha ciudad; y las de los días 17 y 18, a las nueve, en la iglesia parroquial del Sagrado Corazón, de Madrid (López de Hoyos, núm. 75), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

MAQUINAS
ESCRIBIR
SUMAR Y
CALCULAR

Monroy Reig

RECONSTRUCCIONES
Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR
TECNICOS ESPECIALIZADOS en UNDERWOOD
SISTEMA HISPANO OLIVETTI BURROUGHS ROYAL
Alonso de Linares y consorcio, Purgatorio, 41
CINTAS, PAPEL CARBON, ACCESORIOS

FACETAS CAMPESINAS BASES PARA SIEMBRA Y CULTIVO CON LINEAS ESPACIADAS

Por el Marqués de Casa Pacheco.

El Dry-farming, tiende a conservar el agua todo lo más posible en el barbecho, para que se la encuentre la siembra siguiente, más si las lluvias son escasas y el suelo sin fondo, no se puede practicar según manifiestan sus propagandistas, por no el naceran la suficiente humedad que según Haberland es la siguiente evaporada por planta de trigo por día:

Antes de espigar 5,732 gramos.

Antes de la floración 11,931.

Después de la floración 18,428.

Más de tres veces la que precisa en la floración que en verza y precisamente cuando más escasea el agua.

Por otra parte, como la siembra en el Dry-farming, es realmente espesa pues la distancia entre las líneas, no pasa de 20 cm. en su desarrollo, llega un momento que no es posible entrar y si en este período llueve y se forma costra y si además tiene hierba, una y otra cosa perjudicarán los sembrados y toda la actividad y diligencia se verán contrariadas.

Para evitar, por consiguiente, estos dos defectos, poder seguir labrando los sembrados cualquiera que su altura y al mismo tiempo trabajar los barbechos, se precisa efectuar la siembra con una separación entre líneas, que permitan realizar labores sin que el sembrado se perjudique. De esta idea ha surgido una gran variedad de procedimientos, desde los que asociaban el barbecho y la siembra hasta los que para ellos el barbecho viene a ser una hoja en la alternativa, bien sin aprovecharse en ese año o sembrado en primavera, y desde los que solo siembran una línea, hasta los que afectan en fajas más o menos anchas. Si con detenimiento se estudian estos diferentes sistemas, pueden verse, que no son consecuencia de caprichos de sus iniciadores o deseos de notoriedad, sino consecuencia de trabajos locales o comarcales derivados de factores dominantes en el lugar que cada uno de ellos actúa. Como hoy el cultivo no puede vivir de la tradición, y necesita el concurso de la ciencia agronómica, esta por experiencias más o menos amplias, llega a comprenderse con el desarrollo y necesidades de las plantas y así Azzi ha podido averiguar, que el trigo tiene en su vida vegetativa, un período crítico que está relacionado con la humedad del suelo y la formación de la espiga. Que este espacio de tiempo precede en 15 días a la espigación; si en ese tiempo la humedad del suelo es inferior a las necesidades de las plantas, precisamente en dichos momentos, la cosecha resultará mala.

Que las aguas que sobrevengan con posterioridad, resultarán inútiles para la granazón.

Las experiencias efectuadas en la Estación Agrícola de Utah (Estados Unidos) en terreno arenoso y con maíz, demuestran la importancia que tiene el labrar las siembras.

En nuestro solar tenemos igualmente otros ejemplos de lo ventajoso que es el tener constantemente removido el suelo, operación que efectuamos en los meloneros manchegos y que parece mentira que se pueda lograr en seco y con planta tan pobre de raíces y en período de verdadera sequía y de frutos tan acuosos como las renombradas sandías de Tomelloso. Algo por el estilo hacemos con las viñas en las que cuando se dispone de tiempo, se labran las calles en su doble sentido arado común al que se le acopla una cuchilla de unos 40 a 50 centímetros, algo curvada para que al mismo tiempo de remover la tierra, corte las raíces pivotantes y arranque las hierbas que no ofrecen resistencia.

Indudablemente la siembra en líneas, es altamente racional y conveniente y es lástima que para efectuar en buenas condiciones, se precise la sembradora porque es aparato caro y más si lleva avantes necesarios para lograr que las líneas sean lo más rectas posibles y no desaparezca el paralelismo que es conveniente exista para facilitar las labores que deben hacerse en las calles que entre las mismas quedan. Además la siembra a máquina con labor plana, permite colocar el grano a la profundidad apetecida, facilita las labores ligeras, presenta menos superficie de evaporación, que los sembrados alomados y defiende más las raíces de los frios y de la sequía. El único enemigo que tiene es la piedra grande y chica que abunda por desgracia en no pocas tierras.

Además la siembra a máquina con labor plana, permite colocar el grano a la profundidad apetecida, facilita las labores ligeras, presenta menos superficie de evaporación, que los sembrados alomados y defiende más las raíces de los frios y de la sequía. El único enemigo que tiene es la piedra grande y chica que abunda por desgracia en no pocas tierras.

El único enemigo que tiene es la piedra grande y chica que abunda por desgracia en no pocas tierras.

El único enemigo que tiene es la piedra grande y chica que abunda por desgracia en no pocas tierras.

CIANO LLEGA A BUDAPEST

Hoy asistirá a una recepción en el Parlamento

BUDAPEST, 15.—El conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, ha llegado a las diez de la mañana a la capital húngara.—EFE.

Comida con el Regente Horty

BUDAPEST, 15.—El ministro de Asuntos Exteriores de Italia ha sido recibido en la estación por el presidente del Consejo de ministros de Hungría, von Bardossy, a quien acompañaban miembros de su Gabinete y personalidades políticas de la nación. Los jefes de las misiones diplomáticas de los países signatarios de los pactos Tripartito y Antikomintern se hallaban también presentes.

Después que las bandas militares interpretaron los himnos nacionales de Italia y Hungría, el conde Ciano pasó revista a una compañía de honor del Ejército húngaro, a una delegación del fascio italiano en Budapest y a una columna de obreros italianos que se había congregado en la plaza de la Estación.

Seguidamente, en automóvil y acompañado de su séquito, el ministro italiano se dirigió al hotel donde se hospedará. La muchedumbre congregada en las calles por donde la comitiva desfiló, saludó clamorosamente al conde Ciano.

Se anuncia que después de una serie de visitas protocolarias que realizará en la mañana de hoy, comerá con el Regente Horty, y asistirá seguidamente a una recepción que en su honor se celebrará en el Parlamento húngaro.—EFE.

Entrevista con Horty

BUDAPEST, 15.—A la una de la tarde ha sido recibido en audiencia privada por el Regente Horty el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, al que invitó después a comer en la intimidad. Antes de visitar al Regente, el conde Ciano visitó al presidente del Consejo de Hungría, Bardossy, y los presidentes de las dos Cámaras del Parlamento húngaro.—EFE.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Un problema balcánico: Los gitanos

En casi todos los centros habitados de los Balcanes, especialmente en su periferia, se encuentran toscas y miserables cabañas, en las que viven tribus de zingaros. Algunos de ellos han dejado la vida nómada y se han hecho sedentarios. Pero su oficio sigue siendo incierto y oscuro. Arreglan paraguas, fabrican tejas y, cuando se presenta la ocasión, roban, piden limosna, tocan música y hacen de quifrománticos ambulantes.

En los Balcanes no hay fiestas de bodas o funeral donde no intervengan los músicos gitanos, que tienen un talento muy especial. Son maestros para tocar el violín sin haber aprendido nunca el solfeo y las notas. Y algunos llegan a hacer carrera y se convierten en primer violinista de un café concierto. Entonces truecan sus harapos habituales por un elegante frac.

Repetidas veces, los Gobiernos de las naciones balcánicas han tratado de inducir a los gitanos al trabajo, asignándoles trozos de tierra para cultivar, pero los resultados fueron casi nulos. Los zingaros tienen una aversión innata hacia todo trabajo regular, hacia la vida ordenada y productiva.

Esta característica suya se manifiesta desde la más tierna edad. Los niños gitanos también están obligados de asistir a la escuela; todos los maestros concuerdan en afirmar que los alumnos zingaros son muy inteligentes, pero holgazanes y descuidados en extremo. Una vez un niño gitano no asistió a la escuela durante dos meses seguidos y cuando el maestro le interrogó por qué no había venido, le respondió sencillamente: «Porque no tenía ganas».

En la elección de los alimentos, los gitanos no son muy exigentes, pues comen incluso la caraña. Las autoridades han ordenado últimamente que se echase petróleo sobre las mismas para evitar que los gitanos se las comiesen. Pero la medida ha sido inútil, pues al parecer, la caraña condimentada con petróleo constituye un manjar delicioso para los gitanos.

Aceite de semilla de tabaco

El departamento suizo para la alimentación ea tiempos de guerra ha dictado una disposición relativa a la utilización de la semilla de tabaco para la extracción de aceite. Todos los cultivadores de tabaco en Suiza

están obligados a hacer madurar las plantas hasta el punto de permitir la recolecta de 500 semillas por lo menos por hectárea. El aceite extraído de las semillas de tabaco servirá para usos alimenticios e industriales. En caso de que el experimento diese un resultado satisfactorio, se proyecta extender ulteriormente el cultivo del tabaco.

En toda Bulgaria no hay más que 25 periódicos

En el primer período de Bulgaria, es decir, cuando todavía no era independiente, se contaban en este país cerca de 119 periódicos, de los cuales unos 50 diarios. Después de la liberación de Bulgaria del yugo turco, en 1878, la prensa tuvo notable desarrollo. El número de periódicos pasó de 19 en 1891 a 196 en 1900. Hasta que estalló la guerra mundial el número de periódicos alcanzó la respetable cifra de 310. Cada partido disponía de varios periódicos y desde 1918 se contaban en Bulgaria sus 30 partidos. Sólo en la capital se publicaban nada menos que 61 periódicos. El primer periódico verdaderamente político apareció en 1902 y se llamaba «Dnevnik» que todavía existe. Después del golpe de Estado del 19 de mayo de 1934 casi todos los partidos fueron disueltos y la prensa fué muriendo. Hoy no hay en toda Bulgaria más que 25 diarios la mayor parte de los cuales se editan en Sofía.

El origen de la palabra «bolchevismo»

La palabra «bolchevismo» se deriva de «bolse» que en ruso significa «más». Bolcheviques son, pues, los que tienen «más», es decir una mayoría. El origen de esta definición se remonta a una sesión del partido socialdemócrata ruso. Durante un Congreso del partido en Bruselas y en Londres se produjeron profundas divergencias de opinión. Los adeptos de Lenin obtuvieron en las votaciones una ligera mayoría y se llamaron por eso «bolcheviques» mientras que los partidarios de Marzow que estaban en minoría fueron denominados «mencheviques», de «mensce» que en ruso significa «menos».

El desarrollo del sistema de construcción de aeroplanos en serie

Contrariamente a la construcción de automóviles, la de aeroplanos no parecía que pudiese hacerse jamás en serie. Había que vencer muchas dificultades técnicas y lograr demasiada precisión para satisfacer todas las exigencias metalúrgicas, aerodinámicas, estáticas, constructivo técnicas, dinámicas en general y militares. Basta tener presente además que mientras en la construcción de

ROOSEVELT INVITA A JORGE VI A VISITAR ESTADOS UNIDOS

Se estudia la creación de un Consejo de Guerra del Pacífico

LIVORNO, 15.—Roosevelt ha invitado al Rey Jorge VI de Inglaterra a visitar los Estados Unidos, según afirma el diario «Telégrafo», en uno de sus entrefilets.

Conferencias con los representantes de Australia, China e Indias holandesas

WASHINGTON, 15.—Las frecuentes conferencias sostenidas en las jornadas precedentes por el Presidente Roosevelt con los representantes de Australia, China y las Indias neerlandesas, en la Casa Blanca, han hecho circular el rumor de que se pretende establecer en Washington una especie de Consejo de Guerra del Pacífico. El rumor ha cobrado consistencia al anunciarse la llegada de van Mook, representante de las fuerzas armadas neerlandesas, y de un experto militar chino.

Los círculos militares norteamericanos, por otra parte, destacan que la extensión del conflicto bélico en el Pacífico y el hecho de que se hayan registrado desembarcos japoneses en Borneo y Célebes demuestran la necesidad de constituir el referi-

do Consejo de Guerra del Pacífico. Además, se cree que las Indias neerlandesas y Australia, ante la inminente amenaza que sobre ellas pesa, desean participar de una manera más efectiva en la dirección de la marcha de las operaciones militares.

Por razones evidentes no se ha publicado ninguna información oficial sobre planes estratégicos estudiados en las conferencias del Presidente Roosevelt con los representantes de Australia, China y las Indias holandesas, pero los círculos informados declaran que las potencias democráticas pretenden hacer una resistencia tan prolongada como sea posible en el territorio de las Indias orientales.—EFE.

Instalación de una base en Isla Grande

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 15.—Oficialmente se anuncia que ha terminado la construcción de la base aeronaval norteamericana de Isla Grande, que es la más completa y moderna de las pertenecientes a las fuerzas armadas de los Estados Unidos.—EFE.

Va a ser botado un nuevo barco

BILBAO, 13.—Esta semana, probablemente el viernes, será botado al agua en los astilleros de Sestao de la Sociedad Española de Construcción Naval, el tercero de los seis barcos bacaladeros que la Sociedad Pisbe tiene en construcción. Cada uno de estos barcos, cuyas características son las más modernas que se conocen en las construcciones navales actuales, desplaza 2.630 toneladas; tiene una largura de 65,58 metros y una velocidad de 10,5 millas. En el mismo día, inmediatamente después de esta botadura, se pondrá la quilla a una nueva construcción, de 9.000 toneladas por cuenta de la Naviera Aznar. Ambos actos se celebrarán sin ceremonia alguna. En los meses de febrero y marzo se botarán los otros tres buques de la Pisbe, que quedan en construcción, y en su lugar se colocarán las quillas de dos barcos de 2.500 toneladas cada uno para la Compañía Marítima Frutera de Cádiz, y las de otros dos, de 3.500, para la Compañía Marítima Zorroza, S. A. Nueva entidad, que tiene su domicilio en Madrid.—Cifra.

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los señores Hijos de Lantero. Madrid-Bilbao, pidan informes de los ya instalados en la provincia a CARRERO San Millán, 4.—AVILA

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en phillis. CASA GUERRAS Plaza Santa Teresa, 14. Teléfono 257

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Repeso Municipal Plaza de la Victoria Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 15 de enero de 1942: Premiado con 25 pesetas, el número 597. Premiado con 2,50 los números 097; 197; 297; 397; 497; 697; 797; 897; 997.

Avila, Tip. y Enc. de Senén Martín



Cuando su estómago funciona mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Banco Central Sucursal de Arévalo

Habiéndose extraviado la Libreta de Caja de Ahorros número 2.301, expedida por esta Sucursal, a favor de doña María García López de Madrid de las Altas Torres, se anuncia al público por una sola vez, para que si alguien se cree con derecho a reclamar, lo verifique, dentro del plazo de ocho días a partir de la fecha de publicación de este anuncio, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna por tercero se expedirá el oportuno duplicado, quedando el Banco Central exento de toda responsabilidad. Arévalo 16 de enero de 1942. El director, Servando Mateos Gil.

Propietarios

Dispongo de 5.000.000 para comprar rápidamente fincas rústicas en esta provincia. Ofertas detalladas a D. Rafael Gascón, Orfila 3. MADRID.

La Filarmónica Abulense

Mañana, como está anunciado, tendrá lugar en el Teatro Principal el concierto primero organizado por la sociedad recientemente constituida «La Filarmónica» que correrá a cargo de el «Quinteto de Cámara» de Madrid que viene a nuestra ciudad aureolado de merecidos prestigios.

Los socios que no hayan hecho efectivo el importe de la cuota correspondiente al presente mes podrán recoger las tarjetas y el recibo de la referida cuota en el Teatro Principal mañana día 17 de seis a siete, hora en que comienza el concierto.

Hasta citado día y hora se admitirán inscripciones en la Sociedad con exención de pago de la cuota de entrada.

Registro Civil

Día 14 de Enero.

Nacimientos: Sonsoles de la Hoz de San Nicolás (Palacio del Rey Niño 9); Antonio Miguel Pascual Sáez (Cuesta de Gracia 1); Gabriel García Martín (Eduardo Marquina 40); José Luis Robles Sánchez (Empedrada 4, Hospital Provincial).

Defunciones: María Enrique Portero, de 70 años, (Isaac Peral 12); Pantaleón Arévalo Jiménez, de 66 años, (Ajates 26).

Día 16.

Matrimonios: Estanislao Martín González con Felisa García Caballero, en San Juan.

Sobre importación de productos franceses

Oportunamente fué publicada una nota relativa al último acuerdo hispano-francés según el cual las solicitudes de importación de productos franceses habrían de acompañarse de facturas pro-forma expresadas en pesetas calculando el cambio de «clearing» a 0'25 pesetas al franco. No obstante esta advertencia continúan recibiendo solicitudes de importación de productos franceses acompañadas de facturas expresadas en francos y con cambio distinto del citado por lo que se advierte a los importadores una vez más que serán denegadas todas las solicitudes que no vengán ajustadas a las nuevas normas.

Igualmente se advierte a aquellos importadores tanto comerciantes individuales como organismos que continúan mandando solicitudes en los últimos impresos caducados en 15 de diciembre que se procederá a la devolución inexcusable de estas solicitudes que rigen desde la indicada fecha.

«Misiones Dominicanas»

El número correspondiente a Enero, de la interesantísima revista «Misiones Dominicanas» que redactan los RR. PP. dominicos del Real Monasterio de Santo Tomás, viene en su mayor parte dedicado al año nuevo, insertando un interesante y extenso artículo sobre los Santos Reyes Magos y su adoración al Niño Dios, otro sobre el Año Nuevo y hermosos villancicos y romances de J. Alvarez Quintero. También publica esta amena revista curiosos e interesantes relatos y grabados de las Misiones en el lejano Oriente; así como en la «Crónica Misional» dá a conocer el Mensaje de S. S. el Papa por Radio, del pasado día 24 de diciembre con motivo de celebrar la tradicional recepción de Navidad.

La Cámara de Comercio

La supresión de trenes por la línea de Avila, la Cámara Oficial de Comercio e Industria ha elevado escrito al señor director general de la Red de Ferrocarriles de España, Zona Norte, pidiéndole la agregación de un coche tercera para viajeros en trenes ascendentes y descendentes de mercancías entre Avila y Arévalo y las posibles mejoras en las relaciones ferroviarias entre Avila y Madrid.

También le ha felicitado por la anunciada electrificación de esta línea.

Por no poderlo atender se traspasa acreditado restaurante en sitio inmejorable. Razón en esta imprenta.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
CIRCULAR NÚMERO 8

Queda sin efecto la Circular de esta Delegación número 2.405 inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia número 123 de 7 del pasado Agosto, por la que se ordenaba a los alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes de los pueblos productores, el suministro de patatas a los Comedores de Auxilio Social.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños.

Un colosal edificio para la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión

Ocupará entre la avenida de Portugal y la calle de Eduardo Marquina un año de 1.491,14 m. cuadrados

La travesía entre ambas calles ganará en anchura tres metros de terreno cedidos por la Delegación

Anoche tuvimos ocasión de admirar en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión el magno proyecto del edificio, propiedad del Instituto, que en breve comenzará a construirse en Avila.

Amablemente recibidos por el Delegado Provincial, don Manuel de la Vega Samper, él mismo nos explicó al detalle las características de la magnífica obra destinada a Delegación, Clínica de Accidentes de Trabajo, Clínica maternal, viviendas para empleados subalternos y viviendas de alquiler. Ocupará un solar, entre las calles de Eduardo Marquina y Avenida de Portugal, de 1491'14 metros cuadrados, de los que 400 serán dedicados a patio-jardín. La altura del edificio, con tres

pisos, alcanzará en la Avenida de Portugal 11'15 metros y 10'50 metros en la calle de Marquina. En la planta entresuelo, sobre los semisótanos, serán establecidas las oficinas de la Delegación y las dos clínicas. El conjunto de los tres cuerpos de que consta el edificio es maravilloso, con severa belleza, a tono con el resto de construcciones abulenses.

En la realización de las obras, que se pretenden comenzar en el próximo mes de marzo, se emplearán cerca de dos millones de pesetas. Es indudable, pues, que con esta construcción, además de aumentar el interés arquitectónico abulense con una obra moderna, de líneas sencillas, se contribuye notablemente a la solución del paro obrero que, gra-

cias a Dios, nunca alcanzó a ser en Avila problema, aunque no por esto haya dejado de ser necesario el ejercicio de la caridad.

Un detalle de importancia queda por reseñar: la estrecha travesía entre las calles de Marquina y Portugal, ganará con la realización de, proyecto tres metros de anchura cedidos por el Instituto Nacional de Previsión a la vía pública.

Hemos felicitado efusiva y cordialmente al delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión; pero no quedaríamos satisfechos si no hicieramos constar aquí los más calurosos parabienes como muestra del agradecimiento debido por Avila a la diligencia puesta en el asunto que nos ocupa por los competentes funcionarios que en él se han ocupado.

«La ayuda Nacional-Sindicalista»

Ante el imperativo de solucionar con justicia social eficiente la situación en estas épocas del frío de un considerable número de trabajadores, nuestra primera autoridad civil, creyó conveniente, al estilo de la Falange, establecer la ayuda nacional-sindicalista. No se opone ésta a las actuaciones impuestas por la Caridad cristiana que, como nacida en el amor de Dios, todos sentimos.

La Caridad ha de venir en un plano elevado en pro de la obra de auxilio al desvalido. Pero no es este el concepto del hombre que hay que atender en armonía con el dictado de los tiempos nuevos. Exigen éstos un rendimiento útil a la sociedad del dinero que se le entregue en una bien entendida economía pública que no pueda crear hábitos perniciosos, de haraganería. Dios nos impuso la ley del trabajo, como fuente de bienestar y a esta moral han de ajustarse la autoridad que en Dios fervientemente cree para interesar del hermano auxilio al que, por carencia de ocupación, no puede proporcionarse el sustento para él y para sus familiares.

La ayuda nacional-sindicalista, aplicada a este tenor, ha de llegar a los que se encuentran en tal situación. Pero a través de un ordenamiento depurado que sea garantía para los que el sacrificio de la cooperación se pide. El texcelentísimo señor gobernador civil, camarada jefe provincial, ha constituido a este efecto una Junta por él presidida y compuesta por el presidente de la Diputación, alcalde de Avila, delegados provinciales de Sindicatos, Sección Femenina, Auxilio Social, Administración, Colocación Obrera, Prensa y Propaganda, secretarios provincial y local y camarada Gustavo Velayos.

La Junta actúa en estricto sentido social fallando concienzudamente el expediente que se instruye a cada solicitante de socorro, en forma de jornal o suplemento, si por el excesivo número de hijos, enfermedades etc., resulta insuficiente al presupuesto familiar lo ganado por el cabeza de familia.

Ha dado ocupación a obreros que cuentan con el mayor número de hijos y llevan el mayor tiempo parados. Hasta veinticinco fueron los colocados en las semanas precedentes y ha de ser superada esta cifra hasta treinta y en la mayor progresión que permitan las disponibilidades de fondos dimanantes de aportación en el reparto girado.

La asistencia al prójimo encauzada por la autoridad ha de dar confianza a la aportación. El señor gobernador ha encargado de la contabilización a dos competentes funcionarios del Banco de España y de la Delegación de Hacienda, camaradas Ramón Manzanera y Gustavo Velayos.

Además los pagos no se efectuarán a metálico. Se ha creado una serie de sellos de pesetas 0,50, 0,25, 0,10 y 0,05 con los que efectuarán los trabajadores sus compras de artículos precisos a su subsistencia; no pueden temerse inversiones en vicios ni superfluidades. Establecido un convenio con comerciantes suministradores mediante estos sellos se liquidará la cuenta con ellos en la primera decena de cada mes previo exámen y aprobación por la Junta.

Por todo el Ex.º Sr. gobernador civil, camarada jefe provincial, ruega a cuantos no han devuelto sus boletines suscritos, lo efectuen cuanto antes.

ARRIBA ESPAÑA.

DE SOCIEDAD

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Santiago de Diego Otero. Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado hoy solemne funeral en la iglesia parroquial de San Juan Bautista. Renovamos nuestro sentimiento a la distinguida familia de este finado señor (q. e. p. d.).

Viajeros

Después de pasar unos días en ésta ha salido para Madrid el ingeniero jefe don Isidro González Soto con su distinguida señora e hija Maruja.

CERDITOS DE SAN ANTON
La Flor de Castilla

VENDO

torno universal marca N. Heida. G. (alemán), de gran capacidad y completísimo.—Grupos electrógenos de 10 H. P.—Compresores.—Tractor Austin.—TABANERA, S. A., Martínez Campos, 7, Madrid.

Conferencias en el IV Centenario del Nacimiento de San Juan de la Cruz

El próximo domingo, día 18, se celebrará en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media la solemne apertura del ciclo de conferencias que, organizadas por el Sindicato Español Universitario de Avila, tendrán lugar durante toda la semana próxima.

Tomarán parte en dichas conferencias el P. Crisógono de Jesús Sacramento, don Baldomero Jiménez Duque, P. Amado, C. D., camaradas Antonio Palacios y C. Minguela y un catedrático de la Universidad Central.

La solemne apertura del ciclo de conferencias la hará el Excmo. señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, exponiendo la primera conferencia el jefe nacional de Cultura del S. E. U.

Mañana daremos a conocer el guión de estas interesantes conferencias.

Junta Provincial de Beneficencia

En evitación de trámites dilatorios se pone en conocimiento de cuantas Instituciones, Asociaciones, o Establecimientos benéficos de esta provincia, hayan de solicitar concesión de preferencia para obtener manufacturas textiles, lo hagan por conducto de la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, ya que el Ministerio de Industria y Comercio no concede dicha preferencia sin informe previo de expresada Dirección General.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López Baños.

Almanaques del año 1942

El acreditado industrial impresor don Senén Martín Díaz, dueño de la imprenta en que se edita EL DIARIO DE AVILA; la Federación Católica Agraria de Avila; la Sucursal del Banco Central en Avila, y la Casa de Artes Gráficas y Fotografados «Ellos», duque de Sexto 32 (Madrid), nos han obsequiado con preciosos almanaques para el año presente de 1942, anunciadores de sus respectivos establecimientos. Quedamos muy reconocidos.

Inglaterra siembra el pánico en el Oriente Medio Irak e Irán se ponen bajo el mando de Auchinleck

BERLIN, 15.—La medida británica invitando a los residentes ingleses en Turquía a abandonar el territorio y dirigirse a países controlados por Inglaterra, se interpreta en la Wilhelmstrasse como una medida destinada a sembrar el pánico en el Oriente Medio.

Se añade que las conversaciones celebradas en Moscú por Eden y Molotov pueden estar relacionadas con la disposición publicada por los consulados ingleses en Turquía.—EFE.

El mando en Irak e Irán

LONDRES, 15.—El ministro de la Guerra anuncia oficialmente:

«Ha sido decidido que el mando de todas las fuerzas armadas de tierra británicas e indias en el Irak y el Irán sean transferidas del mando en India al comandante en jefe del Oriente Medio, general Auchinleck. Esta medida se ha hecho necesaria a causa de los acontecimientos recientes y para seguir la política de guerra de establecer un mando coordinado en las regiones estratégicas de más importancia. El fin que se persigue es que las defensas exteriores de India oriental y occidental queden en manos de dos soldados distinguidos, que, habiendo desempeñado recientemente a ambos el mando en India, se encuentran en condiciones excepcionales para enfocar la situación, con una apreciación plena del punto de vista indio.»—EFE.

Patronato de Santa Teresa de Jesús

Se convoca a Junta general ordinaria para el domingo próximo 18 a las once y media de la mañana en el Salón del Convento de la Santa.

Se suplica la asistencia de los hermanos para la elección de cargos.

SE TRASPASA

El establecimiento de bebidas sito en la calle de Vallespín, esquina a Ramón y Cajal de esta ciudad.

Para tratar en el mismo.

REPARACION

de una injusticia con los médicos rurales

La justicia, realizada a su debido tiempo, enaltece a los poderes públicos que la ejecutan, ennobleciéndolos y haciéndoles firmes contra todos los embates de sus enemigos. Ya pueden estos caerán en el vacío y nadie les oirá. En tiempos pasados, cuando por conveniencia o casualidad, los gobernantes dictaban alguna medida de justicia, su propósito se presentaba al pueblo con un fin: el de tratar de sostenerse en el Poder y asegurarse posiciones para el futuro. Hoy—como vemos en el asunto de los médicos rurales—se legisla y se manda con el deseo único de servir a las instituciones sociales y al pueblo para conducir a unas y al otro a la cumbre de la grandeza. Enfrente de una injusticia de muchos años se hace nacer la disposición justa y reparadora.

Hoy los médicos, por la tranquilidad y equilibrio económico de sus hogares, y por las serias y únicas razones de justicia, que han inspirado y producido la disposición que venimos comentando, están de enhorabuena y con ellos los pueblos a los que solícitamente sirven.

Hay que crear buenos hábitos

Descalifica enormemente a un pueblo la suciedad de sus individuos, tanto en su porte personal como en los lugares que frecuentan a menudo.

La limpieza no es sólo una virtuosa cualidad individual que imprime cierto rango superior de finura al que la posee, sino que es una exigencia social que reclaman de consuno el prestigio sanitario nacional y el bienestar de la colectividad.

Y es que el ser limpio no afecta exclusivamente a la persona individual, a la que es necesario el aseo debido por decoro y por higiene, sino que se requiere por imperativo de deber social, ya que el vivir en sociedad implica obligaciones de atención y buenas formas en el trato, además de absoluta cooperación a la salud pública.

El que es educado es limpio por excelencia; y su educación se revela en todos los lugares en que se halla, en su domicilio, en el café o lugar de esparcimiento, en la calle, etc., en las mil manifestaciones de comportamiento en la vía pública o en el lugar de concurrencia humana.

Pero el hábito de limpieza ha de manifestarse en todo, de modo especial en el lenguaje... ¡Cuántas veces se desacredita la atildada limpieza corporal con palabras groseras, repulsivas, torpes, que hieren los oídos de los que por su educación y por sus sentimientos tienen perfecto derecho a que ciertos desaprensivos malhablados refrenen la lengua y desaljen de su boca un lenguaje soez y tabernario!

Hemos de educarnos y fomentar hábitos buenos y saludables en los hechos y en las palabras, y esto por decoro personal y por salud pública y prestigio español.